

離島民政事務處
設置富有地區特色的打卡地標：
「夢翔·島聚」

目的

本文件旨在向各委員介紹離島區新設的富有地區特色的「打卡」地標——位處東涌東海濱長廊的「夢翔·島聚」。

背景

2. 行政長官於 2023 年《施政報告》中，鼓勵 18 區「地區青年社區建設委員會」為當區設置富有特色的「打卡」地標作出建議，透過不同主題及設計元素，展現地區的獨特風貌，並吸引市民和遊客前往該地標拍照及「打卡」留念。

3. 離島民政事務處（下稱「本處」）於去年 12 月就設立「打卡」地標事宜諮詢離島區青年社區建設委員會，及將有關建議在離島區區議會二零二四年度第一次會議上提出並諮詢各議員。本處隨後敲定「打卡」地標項目選址東涌東海濱長廊，並委任凝態建築設計以「陽光、海風、飛行、夢想」為題，打造「夢翔·島聚」大型公共藝術裝置，希望向社區傳遞懷抱希望、展望未來機遇的正面信息。

介紹離島區「打卡」地標：「夢翔·島聚」

4. 「夢翔·島聚」由「夢翔」及「島聚」兩組燈飾裝置組成，設計兼具美觀及實用性，本處期望在吸引公眾前來「打卡」，欣賞裝置的藝術性之餘，亦能透過設計加深訪客對離島區的認識。

藝術裝置：「夢翔」

5. 裝置「夢翔」由超過 300 架懸浮在半空中的紙飛機組成，帶着日出漸變色調的紙飛機指向區內的香港國際機場，象徵本處和離島各界群策群力，致力使市民的希望和夢想得以展翅高飛。

藝術裝置：「島聚」

6. 「島聚」是以離島區的地形輪廓為靈感的公共桌椅藝術裝置，桌椅上印有區內不同地點的小知識，供公眾在休憩之餘探索區內島嶼風貌。
7. 有關裝置的位置圖及效果示意圖載列於**附件一**，供議員參閱。「打卡」地標將於10月12日開幕，預定展示至2025年3月。

文件提交

8. 本文件供各議員備悉。

離島民政事務處

2024年10月

附件一：「夢翔·島聚」的位置及參考圖片